

一卡在手 學習輕鬆刷 學生學習檔案上線囉！ 課外活動全登錄



▲國標社的曼妙舞姿，令人陶醉。(攝影/王文彥)



▲國標社的曼妙舞姿，令人陶醉。(攝影/王文彥)

社團之夜 特技表演精湛 驚呼連連

【記者吳家彤淡江校園報導】由課外組主辦，學生會協辦的「社團之夜」，於上週三(10日)晚上在活動中心，將為期一週的社團博覽會帶到最高潮，20個社團使出渾身解數，氣氛熱烈，彷彿一場嘉年華會。

由日本文化研究社帶來柔美的日本傳統舞蹈為活動揭開序幕，康輔社、海天青社等帶來活力四射的團體舞蹈表演，讓全場觀眾都感染歡樂氣氛；極拳社、合氣道社，及跆拳道社分別帶來氣勢磅礴的武術表演，其中跆拳道社的木板擊破演出，令大家驚呼聲連連，博得滿堂彩。

音樂性社團分別展現出純熟的音樂技巧，吉他社以吉他伴隨女主唱動人的歌聲，口琴社及樂樂社分別演出「神隱少女」、「卡農」等耳熟能詳的曲目，頓時現場一片安靜，聽得如痴如醉。熱舞社、體適能有氧社、舞蹈研究社、國標社，魅力四射的舞蹈則讓全場氣氛high翻天，尖叫、鼓掌不斷。最後在西洋音樂社充滿搖滾魅力的表演中，為活動劃下完美的句點。

新鮮人大傳一許瑜珊說：「熱舞社的表演很精采，女生的舞蹈很有力量，男生動作則是很搞笑，整場表演下來，更了解這些社團在做些什麼。」水環三黃子倩說：「海天青社的團體表演很有活力，像個大家庭一樣，令我印象深刻。」



▲新成立的單車社帶來精采單車特技，讓全場觀眾讚嘆不已。(攝影/王文彥)

淡江之聲新節目 解疑難雜症

【記者謝慶宜淡江校園報導】好消息！淡江之聲廣播電台新一季節目將於下週一(22日)開播，新增「我的秘密日記」為同學解答生活中的疑難雜症，並自本學期起提供社團宣傳服務，將於每週一至週五晚上10時至12時的「夜貓DJ秀」節目中，穿插校園大小資訊，社團可以把握機會多加利用！

新一季節目內容包括電影、動漫、民俗節慶等；音樂性質節目則涵蓋搖滾、古典、嘻哈、音樂劇、東洋流行歌曲等；新增節目「我的秘密日記」，針對學生不同的煩惱演出廣播劇，每週二晚上7時到8時播出，邀請諸輔組老師在節目中深入探討，教你如何解決困難。淡江之聲公關部經理大傳四李丙安表示，學習過程中難免遇到困境，希望藉此幫助更多人，讓大學之路更順暢。

社團宣傳服務方面，本校各社團、系學會均可參加，備妥社團宣傳資料或DM即可到淡江之聲預約。收聽淡江之聲可到FM88.7或上網http://vork.tku.edu.tw，詳情請至淡江之聲電台傳播部C302，或撥打分機2557洽詢。

電腦有問題 達人幫幫忙

【記者黃雅雯淡江校園報導】電腦有問題怎麼辦？海天青社於今(15日)、22、29日在海报街擺攤，由社員、Intel技術人員，及於今年獲Intel校園菁英比賽全省第三名的產經碩二林志學，免費處理電腦中毒、維修或購買組裝相關問題，有困擾的同學都可前往諮詢，現場還有抽獎活動。

林志學為女宿的電腦硬體技術人員，他表示，「取之於哪裡，回饋於哪裡，本學年特別服務全校同學，不管是電腦硬體問題，或是購買電腦的比較都是完全免費的，也歡迎有服務熱忱的同學加入。」活動結束後，為電腦所苦的同學仍可與他聯絡諮詢，電話：0932087174、信箱696540268@96.tku.edu.tw，或洽產經系系辦B1016。

撿便宜 二手教科書週二起拍賣

【記者吳家彤淡江校園報導】節儉減碳兼省錢，全校同學照過來，由課外活動輔導組主辦的「二手教科書回收再利用」活動來囉！本週二、三(16、17日)，中午12時至下午5時，於體育館社團辦公室一樓廣場展售，將有來自全校各系學長姐捐贈的書，想撿便宜的同學動作要快。

舉辦此活動是為了提倡智慧財產權，鼓勵同學購買正版教科書，代替非法影印，也可減少學生購買教科書的支出。課外組組長謝景棠表示，前兩屆的二手書活動，學生反應良好，也獲得教育部的肯定，此活動將成為課外組年度計畫，往後在上、下學期均會舉辦。他說：「希望更多學長姐能將不要的書籍捐贈出來，提供給需要的學生，除了能保護智慧財產權，也能做環保，書籍重複使用，可減少樹木的砍伐，達到節能減碳的效果。」而錯過二手教科書拍賣會的同學，仍可透過各系系學會購買剩餘教科書。

好書只要10元

【記者林世君淡江校園報導】便宜買好書的機會來了！每學期初由松竹梅圖書有限公司主辦的大型書展，即日起至26日(週六)將於商館展示廳舉行。

除了5000種年度新書及暢銷書，另有兩項超值活動，首先，只要剪下刊登於本報的三角形截角，即可憑券至書展現場以69折優惠購書，每人每次以1本為限；第二項活動為10元書展區，物超所值，全校師生要把機會搶購。

商館展示廳 書展

不來可惜！

10元/本 超值 10元展搶購中

5000種暢銷書 79折

69折 優惠券

剪下截角憑券購書 可享69折 (每人每次1本為限)

物超所值 機會難得 趕快把握！

展出時間自本週起至9月26日止 主辦單位：松竹梅圖書公司

【記者林宛靜淡江校園報導】學生事務處於本學期正式更新「學生學習歷程檔案」系統，即將上線。以後只要刷學生證，參加的社團活動、講座、志工服務等課外活動都將記錄於系統中。學務長蔣定安表示，全新系統不僅能有效顯示學生學習歷程檔案，更精簡作業程序，也有利於呈現學生就業或升學的履歷。將於本週四(18日)對使用單位召開使用說明會，教導各單位使用方式。

自6月間就輔組與淡海同舟便率先開始測試此系統，就輔組、生輔組、課外組、僑輔組、諮輔組、住輔組、學教中心、文藝藝術中心及圖書館等單位也將投入。新系統啟用後，同學們只需攜帶學生證，刷卡登入系統檔案，便能完整紀錄參加諮輔組辦理的志工活動、就輔組舉辦的職能生涯講座會，或課外組辦理的各項社團活動等。

「學生學習歷程檔案」分為講座訓練、志工、獎懲及社團四大項目，同學們可上學務處網頁以學號登錄，列印歷年的學習歷程檔案，再到學務處蓋章認證即可。蔣定安說明，已將之前舊的「學生學習檔案」記錄，鍵入到新系統當中，同學們都可上學務處網站查閱，且新作業系統可離

線作業，提高各單位的處理效率，也減少申請步驟。

蔣定安表示：「自上學期設計完，本學期正式投入使用，記錄同學在自己專業科目以外的表現，能協助同學展現人格特質，及表現團隊服務精神，此履歷將來不論是在就業或升學申請方面，都是一大助益。」本屆畢業生將能最先使用本系統，利用「學生學習歷程檔案」做為專業課程以外的認證。

有勞大一導師 輔導措施更強化

【記者翁浩原淡江校園報導】學務處與學習與教學中心上學期已共同規劃大一新生輔導措施，今年更加強輔導計畫，因此特別於開學前一週召開「97學年度第1學期全校大一導師輔導知能研討會」，希望透過導師的輔導，激發學生學習的動機。校長張家宜也於會中勉勵導師。

今年在新生訓練講習中，特別安排大一導師時間，並增加導師的鐘點津貼，加強輔導學生對於未來四年學習的規劃。

教務長葛煥昭表示，成績預警制度將會持續執行，於期中考完，其學分超過1/2學分不及格之同學，將與系上、導師及家長聯繫，發出預警函，共同督促學生之學習。於學期結束後，其成績超過1/2學分不及格之同學，再預警一次。預警制度其最重要的工作為輔導，目前由學務處彙整，由導師業務網站填寫表格即可，若遇學生有特殊狀況可轉介至學務處諮輔組或學教中心學生學習發展組。

及表現團隊服務精神，此履歷將來不論是在就業或升學申請方面，都是一大助益。」本屆畢業生將能最先使用本系統，利用「學生學習歷程檔案」做為專業課程以外的認證。

學務處則開放導師系統，新版的導師系統更穩定也更趨完善，且早已將網路攝影機發放給導師，可使用視訊約談功能，即時輔導學生。課外組亦有編列21課外輔導經費，如有需要的系所可提出計畫向課外組申請。諮輔導導組則提供諮商，大一新生普測，及專業輔導措施，並請導師鼓勵學生參與志工培訓，提升服務學習精神。

擔任導師十幾年的運管系副教授張勝雄認為：「導師系統的通報對於學生、家長或是老師的資訊流通都有實質助益，但最重要的還是花時間多關心學生，導師和學生直接輔導接觸的成效最好。」

資管系系主任徐煥智則指出，新生剛考上大學，學習心態鬆懈，應於開學前就給新鮮人做收心操，這學期管理學院便特別交代新生功課，於暑假期間讀完指定讀物，開學繳交心得。

【記者翁浩原淡江校園報導】經過了一年的異國文化洗禮，蘭陽校園首批大三出國留學生回來了，一百多位學生歸隊，他們異口同聲表示：「不但擴展了視野，語言進步了不少，未來的目標也更明確了。」兩院院長劉文華表示，恭喜他們完成了夢想和挑戰，期許他們帶回國外的消息，並做好榜樣，帶領學弟妹領略蘭陽校園全英式教育的精神。

去年，蘭陽第一批大三學生在全校師生的祝福下，出發前往美國、英國、加拿大、瑞典、奧地利、芬蘭等地13校留學，過程有甘有苦，但學生們各個把握機會體驗留學生生活、學習不同文化、增進語言能力、培養獨立人格。甫從英國桑得蘭大學回來的資通四陳育傑分享說：「此行見識到不同國家、不同文化背景的人，有不同的想法、習慣和價值觀，我覺得入境隨俗是交朋友的好方法。」到奧地利維也納大學留學的語言四李佩玲說：「養成獨立自主的人格特質是我最大的收穫。」

由於文化和語言不同，留學生們在國外會遇到不同的挫折和困難，但他

蘭陽首批留學生歸隊 國際經驗滿載而回

們都能以包容、尊重和溝通順利解決。陳育傑說：「剛到美國時過種族歧視的問題，但站在包容的角度設想，就可以迎刃而解。」此外，學校也特別為留學生設立定期通報系統讓身處國外的學生和師長、家長有個溝通的平台；導師也會以msn或e-mail與學生聯繫，隨時提供協助。赴美國加州州立大學沙加緬度分校的政經四余秉修表示，老師經常以msn和他溝通，能即時感受到老師的關懷。從密西根大學福林特分校回來的資軟四何宜弘則表示，學校的通報系

慶中秋 海外學子啖餅思鄉 烤肉香繞林美山頭

【記者林宛靜、蔡瑞玲、江啓發淡江校園報導】又是一年一度的中秋佳節！上週四(11日)僑輔組準備許多月餅送給離鄉在海外留學的僑生，讓剛到台灣的他們倍感親切，財金一夏智勇開心的說：「想起以前在高中唸書也會分月餅，沒有被遺忘的感覺很溫暖。」

國交處也於上週三(10日)在外語大樓B1「語言學習聯誼專區」，舉辦中秋餐會，提供傳統的月餅和柚子，邀請外籍生與交換生共襄盛舉，體驗傳統的中秋節文化。來自日本的中文一田淵合士興奮的說：「很喜歡台灣的食物，尤其月餅很好吃！」

蘭陽校園延續傳統，上週三(10日)晚上，全校師生在在建邦教學大樓三樓舉辦「中秋團圓，心星相惜」烤肉活動，特別邀請林美社區民眾及三民國小師生共襄盛舉，參與人數達600人，是歷年來最多的一次，現場熱鬧非凡。

活動當天雖然飄著細雨，仍不減參加者的熱情。主辦人員貼心準備了創意烤棉花糖及好吃的烤乳豬，香味四溢繞林美山頭，尤其烤乳豬更是大排長龍，參加者無不食慾大動。

另結合社團聯合迎新，由熱舞社、熱音社及國標社帶來精湛的演出，現場師生及社區居民邊享受可口的烤肉邊隨熱舞、音樂狂歡，幾乎喊破嗓門high到爆！政經一廖柏威高興地說：「這個活動讓新生更快融入校園生活，和老師及學長姐的互動也更多，希望每年都能延續下去。」選在台北參加研習，還特別跑回蘭陽參與盛事的資通系助理教授惠霖開心表示，蘭陽校園的師生真的無距離！

兩岸新媒體人研習 大陸學生開眼界

【記者陳貝宇、林世君淡江校園報導】「2008兩岸大學生新媒體人研習營」於10日(上週三)，在覺生國際會議廳舉行，由國際事務副校長葛煥昭主持並簡報，大傳系主任楊明昱及10位大傳系學生，和來自中國大陸的武漢大學等校，及國內台灣藝術大學等6所學校46位師生參與。

會中文學院院長趙雅麗表示，文學院就像一個生產線，而大傳系和資傳系是

最後輸出的單位，她提醒兩岸學子跨文化行銷的重要，並強調「媒體先行」的概念，點出傳播者在兩岸文化交流上的重要性。

團長中國傳媒大學校長助理吳廷熊則表示，參訪淡江大學收穫很大，希望未來能夠多加交流。適逢社團博覽會在海報街舉行，眾多的社團也讓來訪的大陸學生大開眼界，許多大陸學生發揮媒體精神，不只驚嘆連連，專業相機更是不離手。

運動健將照過來 校隊招募新血

【記者王學寧淡江校園報導】熱愛運動的同學注意囉！體育校隊共19種運動項目皆已開放報名，歡迎運動健將加入。田徑隊教練陳天文表示：「近年缺乏田徑選手，同學踴躍參加囉！」除男網、男籃、游泳、桌球、保齡球、排球、棒球、羽球、田徑的校隊甄選時間較短之外，女網、男女軟網、跆拳道、足球、女籃、劍道、高爾夫、擊劍、橄欖球及撞球皆開放加入至學期末。詳細甄選地點及練習時間可見體育室網站：http://www.sports.tku.edu.tw/。



▲來自各地的外籍生與交換生入境隨俗過中秋，第一次吃月餅，感到十分新奇，迫不及待要大快朵頤。(攝影/洪翎凱)

親善大使招生 心動不如行動

【記者林宛靜淡江校園報導】想加入代表學校接待外賓的親善大使團嗎？親善大使團為本校常設性學生組織，社團將安排國際禮儀、美姿美儀……等一連串密集的訓練，於每年校慶等重要場合，接待外賓，負責公關事宜。即日起招募新血，報名至18日止，有興趣的同學別錯失良機。

兩場招生說明會將於本週二、四(16、18日)晚上7時，分別在L412及L401舉辦。報名請洽課外組(SG315)李慶欣小姐或至社辦(SG202)，報名表格及詳細招生內容可上網頁http://www.vretch.cc/blog/ninngo513了解。

諮輔組工作坊 帶你探索自我

【記者陳貝宇淡江校園報導】如何豐富大學生活？學生諮輔導導組主辦的「Beautiful 413」俱樂部即日起開放報名。

除了「健康瑜珈，人生回春」身心放鬆團體工作坊，因迴響熱烈，已經額滿之外，另有「我筆寫我心」心靈書寫成長工作坊、「成為人際A咖」幽默、

來 建國，預約一個精采可期的人生！

理工所系列 五星級優勢品質，一路領先同業！

電子所、電機所、光電所、通訊所、機械所、土木所、材料所、化工所、化學所、資工所、工工所

生科所系列 TOPI醫城龍頭，市場第一品牌！

生化生技所、分生微菌所、生理藥理所、資料資源所、公衛醫管所

轉換跑道系列 實現理想的起點，全國NO.1圓夢專家！

私塾、補考、轉學考、學士後西醫後中醫

證照考試系列 專業輔導菁英，最強考照智囊團！

高考/專技教師、警醫師、護理師

APEX 建國 www.getgoal.com.tw

總店：台北市龍門路26號2樓 02-2370-6600 中壢：中壢市復興路161號8樓 03-4255658 台北：台北市復興路4段231-1號4樓 04-2226-0399